
       
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Δέκα Δήμοι και Δύο αστικές Κοινότητες της Κύπρου δεσμεύονται για μείωση των 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα περισσότερο από 20% μέχρι το 2020 στην 

επικράτεια τους 

Τελετή Υπογραφής του "Συμφώνου των Νησιών",  

Πέμπτη 20 Ιανουαρίου 2011 ώρα 18.00 

Πολιτιστικό ίδρυμα Τραπέζης Κύπρου, Φανερωμένη, Παλιά Λευκωσία 

Πραγματοποιήθηκε  χθες  20  Ιανουαρίου  2011  στο  Πολιτιστικό  Ίδρυμα  Τραπέζης 
Κύπρου, η τελετή υπογραφής του «Συμφώνου των Νησιών» παρουσία του έντιμου 
Υπουργού Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, βουλευτών, κυβερνητικών 
αξιωματούχων,  εκπροσώπων  των  Τοπικών  Αρχών  της  Κύπρου,  εκπροσώπων 
επαγγελματικών φορέων και ιδιωτικών οργανισμών. Η τελετή διοργανώθηκε από το 
Ενεργειακό  Γραφείο  Κυπρίων  Πολιτών  και  πραγματοποιήθηκε  στα  πλαίσια  του 
έργου  ISLEPACT  το οποίο συγχρηματοδοτείται από  τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Στο φιλόδοξο αυτό έργο που ξεκίνησε στις 4 Φεβρουαρίου 2010,  συμμετέχουν 12 
εταίροι που εκπροσωπούν περισσότερα από 60 Ευρωπαϊκά νησιά. Επικεφαλής του 
έργου είναι Outer Hebrides of Scotland (Comhairle nan Eilean Siar ‐ CnES) ενώ από 
την Κύπρο συμμετέχει ως εταίρος το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών. 

Στην τελετή, δέκα Δήμοι και δύο Κοινότητες της Κύπρου, δεσμεύτηκαν να μειώσουν 
τις  εκπομπές διοξειδίου  του άνθρακα  (CO2)  τουλάχιστον 20%  μέχρι  το 2020  μέσω 
της  ανάπτυξης  Τοπικών  Ενεργειακών  Σχεδίων  Δράσης  και  ενώνουν  τις  δυνάμεις 
τους με τα άλλα ευρωπαϊκά νησιά. 

Στην  τελετή  παρευρέθηκαν  και  υπέγραψαν  οι  Δήμαρχοι:  Στροβόλου,  Αγίου 
Αθανασίου,  Λατσιών,  Ιδαίου,  Λακατάμιας,  Λάρνακας,  Αραδίππου,  Αγλαντζιάς, 
Παραλιμνίου και Πόλης Χρυσοχούς και οι Πρόεδροι Κοινοτικών Συμβουλίων Γερίου 
και Εργατών. 

Την  τελετή  χαιρέτησαν  ο  Πρόεδρος  του  Διαχειριστικού  Συμβουλίου  του 
Ενεργειακού  Γραφείου  κος  Γιάννος  Λαζαρίδης,  ο  Υπουργός  Γεωργίας  Φυσικών 
Πόρων  και  Περιβάλλοντος  κος  Δημήτρης  Ηλίαδης,  ο  Πρόεδρος  της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εμπορίου και Βιομηχανίας κος Λευτέρης Χριστοφόρου 
και ο Δήμαρχος Στροβόλου κος Σάββας Ηλιοφώτου εκ μέρους της Ένωσης Δήμων. 

Ο  Πρόεδρος  του  Διαχειριστικού  Συμβουλίου  του  Ενεργειακού  Γραφείου  στον 
χαιρετισμό του τόνισε  τον αναβαθμισμένο ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν 
οι  τοπικές  αρχές  στη  δύσκολη  παγκόσμια  μάχη  κατά  της  κλιματικής  αλλαγής  και 
συγχάρηκε τους Δήμους και τις Κοινότητες που συμμετέχουν στο Έργο. 



       
 
Ο  Υπουργός  Γεωργίας  Φυσικών  Πόρων  και  Περιβάλλοντος  χαιρέτησε  την 
πρωτοβουλία αυτή  και  τόνισε  τη  σημασία  της  στην  επίτευξη  των  Εθνικών  Στόχων 
Μείωσης  των  αερίων  του  θερμοκηπίου.  Αναφέρθηκε  επίσης  στις  επιπτώσεις  των 
κλιματικών αλλαγών όπως είναι η ανομβρία,  η  ξηρασία και η απερήμωση.  Τόνισε 
ακόμη τις προσπάθειες που γίνονται σε παγκόσμιο και Ευρωπαϊκό επίπεδο για την 
καταπολέμηση των κλιματικών αλλαγών με το Πρωτόκολλο του Κιότο και το Πακέτο 
Ενέργειας και Κλιματικών Αλλαγών. 

Ο  Πρόεδρος  της  Κοινοβουλευτικής  Επιτροπής  Εμπορίου  χαιρέτησε  την 
πρωτοβουλία των δέκα δήμων και των δύο κοινοτήτων να δεσμευτούν με την για τη 
μείωση  των  εκπομπών  CO2  και  τόνισε  ότι  η  τοπική  αυτοδιοίκηση  έχει  σημαντικό 
έργο να επιτελέσει. Ο κός Χριστοφόρου δεν παρέλειψε να συγχαρεί το Ενεργειακό 
Γραφείο Κυπρίων Πολιτών που κατάφερε να εντάξει στην προσπάθεια αυτή Δήμους 
και Κοινότητες από όλη την Κύπρο και να συνεισφέρουν ουσιαστικά στην επίτευξη 
ενός κοινού στόχου. 

Ο  κος  Σάββας Ηλιοφώτου εκ μέρους  της Ένωσης Δήμων Κύπρου,  στον  χαιρετισμό 
του αναφέρθηκε στη σημαντικότητα του Έργου αυτού και στην άψογη συνεργασία 
που  αναπτύχθηκε  με  το  Ενεργειακό  Γραφείο  Κυπρίων  Πολιτών  και  στο  ότι 
αναμένεται σκληρή δουλειά από πλευράς των Τοπικών Αρχών για την επίτευξη των 
φιλόδοξων  αυτών  στόχων.  Συμπλήρωσε  ότι  οι  Τοπικές  Αρχές  αναμένουν  την 
υποστήριξη της πολιτείας για την επιτυχή ολοκλήρωση των δράσεων. 

Τους χαιρετισμούς ακολούθησε ομιλία του Διευθυντή του Δικτύου των Ευρωπαϊκών 
Νησιών  ISLENET  κου  Πάνου  Κορογιαννάκη  και  της  Διευθύντριας  του  Ενεργειακού 
Γραφείου Κυπρίων Πολιτών κας Ανθής Χαραλάμπους, όπου αναφέρθηκαν οι κύριοι 
στόχοι του Έργου που είναι: 

• Να επιτευχθεί συνολικά ο στόχος μείωσης ων εκπομπών CO2 κατά 20% μέχρι το 
2020. 

• Πολιτική  δέσμευση  των  συμμετεχόντων  μέσω  της  υπογραφής  του  Συμφώνου 
των Νησιών,  όπου δεσμεύονται  να αναλάβουν  την  εφαρμογή προγραμμάτων, 
δράσεων και επενδύσεων για την επίτευξη των στόχων του έργου.  

• Καθορισμός Οικονομικά Βιώσιμων Έργων για υλοποίηση.  

• Να προταθούν μηχανισμοί και τρόποι χρηματοδότησης των επενδυτών που θα 
εξασφαλίσουν την υλοποίηση των προτεινόμενων έργων.  

• Βελτίωση  της  κοινής  γνώμης  των νησιωτικών περιοχών για  την καταπολέμηση 
της κλιματικής αλλαγής. 

 



       
 

 

 

Για  περισσότερες  πληροφορίες  για  το  έργο  μπορείτε  να  απευθύνεστε  στο 
Ενεργειακό  Γραφείο  Κυπρίων  Πολιτών:  Οδός  Λεύκωνος  20,  Μαρκίδης  Κωρτ  13, 
Γραφείο  403,  2064  Λευκωσία,  Κύπρος,  Τηλ.  +357‐22667716‐26    Fax  +357‐
22667736   email: info@cea.org.cy   web: www.cea.org.cy ,  

Ή στην ιστοσελίδα του έργου www.islepact.eu 
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